

# 國際短宣 期刊

## 為福音的緣故「投資」

吳主光牧師

筆者有一次研究初期教會的「經濟問題」，驚奇地發現，初期教會不但「凡物公用」，而且在後來以爆炸式的速度增長、發展至歐亞非三大洲各大城鎮都建立了無數的教會，從來就沒有出現過任何「經濟困難」的問題。我們在使徒行傳和書信中、極少讀到有關初期教會勸人奉獻支持教會需要的經文：他們沒有建堂的困難，沒有工人薪津的困難，沒有差傳奉獻的困難；如果我們在新約聖經中讀到有關的勸勉，那就只是為「賑濟窮人」的善事而已。到底初期教會怎樣解決他們在經濟上的一切困難？

研究今天教會的經費開支，大部份教會都將最多的力量花在「建堂」的需要上。但初期教會卻極少花錢在這一方面。我們看見當三千決志信主組成初期教會之時，教會只是在「所羅門的廊下」聚會；後來因為司提反殉道，門徒四散，他們就到各處去傳道，傳道的地方都是在猶太人的會堂，猶太人信主之後，聚會的地方還是在這些會堂；再後、他們被猶太人趕出會堂，他們就在家中聚會；只有那些較為富有的地區，教會才在自己建成的會堂裡聚會，而且這一類的教會也是為數不多。

如果初期教會極少花錢去建造會堂、到底他們將會眾經常奉獻的金錢花在甚麼地方？雖然我們無法在聖經中找到答案，但從初期教會發展如此神速的事實來想、他們必定是將絕大部份的經濟力量花在傳福音的事工上無疑。因為如果彼得認為應該派七個人管理飯食、為的是叫教會可以專心以「祈禱傳道」為事，「傳道」的事工就一定被看為首要無疑，而且他們當時「祈禱」的內容主要也是為「傳道」事工。所以、推想初期教會在用錢方面一定以傳福音事工為最重要和最「優先」。

其實，如果我們能稍微了解一下神的心腸、我們就不難想到、神只不過以六日的時間、講六句話來創造整個大地，神一定不會太重視天地的寶貴；但神卻用了祂自己的生命，數千年的時間，「投資」了祂自己的全豐盛，來創造福音，可見在神看來，福音比整個天地更寶貴得多。說來奇怪，許多自稱為愛主，樂意與神同心同行的基督徒，竟然花了大部份的生命時間去賺取地上少許的物質，而神所看為寶貴的福音事工倒忽略了，這樣怎可能算為真心與神同心同行呢？所以、一個越了解福音價值的人，就必定越多「投資」在傳福音的事工上。可惜、今天許多教會將絕大部份的金錢花費在建造華麗的禮拜堂上，卻捨不得花一點錢購買福音單張和小冊送給有需要的人。今天教會的資源運用，實在有重新檢討的需要。

筆者認為、不論我們以主耶穌所頒佈的「大使命」而言、或以福音本身的重要性而言、以神自己的心意而言、以教會增長的正常策略而言、以信徒個人靈性造就而言、……從任何方面來看，我們都應該將教會的人力、物力、財力，放重在傳福音的事工上，最低限度不少於全教會百分之五十的力量才算為合理。因為聖經教導我們不應該以「飯食為事」、乃應「專心以祈禱傳道為事」。對教會來說、應該再沒有任何一樣事工比傳福音更重要。

「國際短宣團契」通訊處：

Hong Kong Christian Short Term  
Mission Training Centre

香港九龍灣牛頭角道3號

得寶花園商場3字樓A座

Block A, 3/F, Podium of Tak Bo Garden,  
3 Ngau Tau Kok Road, Kowloon, Hong Kong.

Tel : 751 7744

Fax : (852) 751 7444

【本文未完，P. 4續】



## 創辦「短宣」感言

張佳音教士

六年前在香港一棟二十多層高的大廈內的一個約有一千平方呎面積的教會單位裡，開始了一種規模細小卻投資不斐的平信徒訓練課程。當時只有四位肢體參加，但他們卻都甘心放下自己的職業，投上兩年全時間來受訓，而教會則除了每月每人支付港幣二千五百元作其生活費外，還特派出一位全職的宣教士來負責訓練他們，這位宣教士就是筆者。兩年來、差不多每一天、從清晨八時半開始的集體靈修，早會講道，上午授課，午膳休息、下午晚上外展佈道，直至晚上九時半收隊，筆者都盡量與他們一起，以每週三分一時間口授，三分二時間力行的方式，嘗試去模造他們成為平信徒佈道人。我們稱這種特殊的本地佈道訓練作「短期宣教」，我們又稱呼那些投身接受這類訓練的信徒為「短期宣教士」，簡稱「短宣」。如是者、兩年後，我們日日在特定地區遍傳福音，逐家佈道，探訪查經等跟進結果，使我們成功地建立了一所約有八十位初信者聚會的禮拜堂，而當時願意投身兩年作「短宣」的人數已增至二十三位，同工也多加了一位。

不久，神又感動帶領我們踏出跨宗派的一步，創辦了一個能服務香港眾教會的「香港基督徒短期宣教訓練中心」。四年後的今天，參與這事奉的全職同工已增至十三位，我們也憑信心自購了訓練中心的基址，每月開支由港幣二萬元增至二十五萬元，投身受訓的「短宣」躍增至一百七十三位，來自本地及海外的八十五間不同堂會差派，願意委身兩年全時間還福音債的信徒。四年的努力，我們已向約十萬港人詳談福音，約領了一萬港人決志歸主，因而使香港教會的得救人數不斷加增。隨著移民潮的擴展、這「短宣」異象已被帶到世界各地的華人教會中。加拿大「多倫多短宣中心」及東馬來西亞「美里短宣中心」經已成立並正邁進第二年，又加拿大「溫哥華短宣中心」亦將於大半年後開辦，其他地區則仍用散件式的「短宣訓練」，以期醞釀成立該區有規模的訓練中心。

筆者在這短短六年間，親眼看見，也親身體會神使這工作由地方教會擴展至跨宗派，由一城市伸展至多城市，由本地化至國際化，由短期的佈道技巧的傳授至長期的佈道人才的培訓，由以街頭佈道，逐家佈道等佈道形式為主導的植堂策略、深化至以各行業各類型佈道群體為主導的植群策略，由單靠口傳以至按需要發展而成多元化及本色化的佈道資源等等，實在看見是神令這平信徒本地佈道的「短宣」運動更廣闊更具深度地推進，催使筆者更肯定以下幾點的領會：

一•「短宣運動」迅速發展、肯定了神愛人靈魂的心腸是何等逼切。神不惜用苦難的杖使華民四散，用一九九七的壓力，促成「短宣訓練」在香港萌芽，隨著移民潮到普世開花，深信有一天也會在中國土地上結果。我們肯定了傳福音的道路是一條要承擔付代價的十字架道路，卻又是一條神喜悅同在蒙福的道路。

二•「短宣運動」廣被各地教會接納，肯定了平信徒人人為祭司，人人佈道，人人承擔大使命的真理。這種鼓勵信徒放下一、兩年工作、為天國當兵，全職短期受訓，繼而長期在教會在社會上帶職宣教，乃為信徒打開了一生事奉的出路，也有效地動員了基督教最大的人力資源。

三•「短宣運動」所倡導的個人佈道，帶來了信徒靈命的更新，點燃了教會全民佈道熱誠，在面對今世代基督教內部崛起的靈恩及異端風潮，「短宣運動」肯定了教會復興的正確門路。

四•「短宣運動」所高舉的傳揚直接福音內容，肯定了福音本是神的大能。面對分散普世不同次文化的華民群體，如：北美洲的大陸學者，南美洲的客語營金商人，法國的金邊餐館老闆，澳洲的越南僑胞，羅馬的溫川工友等等。佈道的語言，模式、策略等包裝可以不同，但人心靈需要卻是一樣，故此、直接宣講清楚福音的核心內容，乃是放諸四海而皆準的。

五•「短宣運動」的成功，標誌著不同程度的信心考驗，挑戰著委身拓展神國者不斷作信心跨欄的行動。「短宣異象」啟蒙於九七陰影下人才錢財大量流失的香港，然而筆者深深經歷了，若有人肯委身，才有工作的表現，有了工作的果效，奉獻就隨而到。萬事雖然起步艱難，但一經發動，開了的門又有誰人能關呢？

「短宣運動」歷史尚短，神國需求卻甚大，華人佈道領域亦急待開墾。願以此文與各地同道彼此互勉，激發熱心，早日完成神救世的宏願。

（作者乃為「香港基督徒短期宣教訓練中心」總幹事，「國際短宣團契」常務委員會文書）

## 「短宣運動」感言

盧家駁牧師

多謝天父、祂給我機會在「香港基督徒短期宣教訓練中心」學習事奉，眾同工、眾學生火熱佈道的心，常常成為我的激勵。在「短宣」中、我又看見了神的恩典，這短宣實在是神的作為，也實在是今天教會適切的需要。因此、我們聽見在多倫多、溫哥華、馬來西亞、紐約、澳洲、法國……都有人嚷著要組織「短宣」，或甚至經已成立「短宣」，就感到神的靈在動工，要在這末後的世代中，叫福音更有效地傳遍天下。

隨著神的帶領、我們趁著各地華人教會領袖在一九九一年七月假馬尼拉參加第四屆華福會議之便，召集了一個關懷「短宣」的大會。出席人士踴躍、並即席通過了「國際短宣」的成立，吳主光牧師當選「國際短宣」董事會主席。蒙天父賜福、我也成為委員之一、跟隨一班「短宣」的前衛人士學習學習。

作為國際「短宣」的一份子、在我的心靈深處、在我的禱告中，有下面幾個重點，或是希望世界各地組織「短宣」時、必需一同遵守的信念；我要把這些信念寫出來，好使各地「短宣」的事奉者、支持者不會忘記。

### 一• 強調實用

今天太多的教會只會談大使命，而沒有傳福音的行動，太多的佈道方法強調信徒接受訓練，而沒有真實的、有恆心的去實踐佈道。因此、「短宣中心」強調學員要抽出兩年時間、接受訓練、而訓練的時間安排、要盡量照著下列原則：三分之一時間受訓，三分之一時間在社區中實習佈道，三分之一時間回到自己的教會協助直接佈道事工。

這個兩年全職受訓的觀念、可隨各地實際情況酌量更改，但是、受訓時間因內容重點而作出的安排卻非持守上述原則不可，否則、「短宣」的訓練、就會忽略了實用。同時我們也希望、各地「短宣」訓練學生，不宜太注重學術性的研究，免得流於空談，失去了適切性的實習。

### 二• 強調生活化

「短宣」的開始、一直強調人人應有傳福音的責任或角色。因此、我們強調「佈道人」、「佈道熱」、「佈道生活化」，盼望這些觀念在眾多的教會中、能變成一個運動，那麼、眾教會就復興有望，增長有望了！

五旬節聖靈降臨，使徒彼得講道後、三千人領受了水禮，我們對這群體佈道的果效感到異常震驚；卻忽略了教會人人生命有改變，見證有力量，因而得到眾民的喜愛，主將得救的人天天加給他們（徒二：47）。

這是個人佈道、這是教會內每人都盡上了見證和佈道的角色，這也是生活化的佈道(LIFE-STYLE EVANGELISM)，是教會今日應該推行的、最有效的佈道方式。

### 三• 強調教會增長

「短宣」一直鼓勵學員回到自己的教會中推動佈道工作，「短宣」也盼望帶領更多的人歸主，盼望教會出現「全教會福音熱」。

作為「短宣」一分子，我看見每一個畢業的學員都要報告他曾經作了多少次福音接觸，曾經帶了多少人決志、曾經帶了多少人加入教會。我對這個強調佈道和教會增長的信念，感到萬二分的欣悅。

作為一個教會增長的學生、讓我苦口婆心地提醒各地「短宣運動」的領袖和學員。我們應該動員佈道。我們必須承認、一些我們常用的直接佈道法（DIRECT CONFRONTATION），即由佈道學員在街上、在公園、在工廠、在住宅樓宇……向陌生人傳福音，與教會增長是不容易扯上關係的。「短宣運動」的早期已看見這個現象：佈道多、決志多、但是加入教會者卻少。讓我鼓勵從事「短宣」者多反省佈道方法，使我們在強調佈道之時，也喜見教會增長！

（本文作者乃香港遠東廣播公司執行主任，亦為「香港基督徒短期宣教訓練中心」之董事會主席，「國際短宣團契」董事會副主席及常務委員會主席）



## 「溫哥華短宣訓練中心」開始籌備之後

張道恆牧師

本來我對「短宣訓練」的認識甚少、但是為了要分擔「短宣中心」籌備事工、就把「香港短宣」歷年來發展的資料、按次序細心參閱了一次、之後、對「短宣訓練」事工才有了全面性的認識。那時、內心中感到十分興奮、對於在溫哥華區推動「短宣訓練中心」的工作、更備有負擔與信心。心想：神既然在香港、多倫多、及各地都使用這種傳福音的模式、深信在溫哥華區也必會蒙神賜福。雖然我們這裡「短宣訓練中心」的工作還是在積極籌備過程之中、但是這班董事們在第一次籌備會議開會之前就已經同心禱切地禱告。在會議中、我們商討各項事務的分工合作、大家的表現、處處都顯示出聖靈是在帶領著我們的。我們各人也漸漸在「短宣訓練」的籌備工作上、從朦朧矓矓的雲霧中走了出來、對「短宣訓練」的整個藍圖、總算有了全面性的計劃與安排。每一位董事也越來越感到無限的興奮。我自己更在承擔起這責任之後、對福音的負擔與推動、很明顯地比以前更加火熱與投入。可以說、「短宣訓練」事工雖然在計劃中要到九三年一月才正式開始、但我自己就首先得益、我受到激勵對福音事工比以前更加積極、在自己所牧養的教會裡、更努力的推動福音事工。

「溫哥華短宣訓練中心」開始籌備、明顯是聖靈奇妙帶領的。就以我本人來說、我本來是一個對「短宣」沒有認識的人、怎會投身在「短宣」事工的籌備和推動呢？記得當我被邀請參與「短宣」的籌備會議、稍為明白到「短宣」是甚麼及做「短宣」董事的責任之後、我內心第一個自然的反應、就是「多一事不如少一事」。推動福音已經是我在教會中每年不斷進行的大事、又何需要參與「溫哥華短宣訓練中心」的事工呢！但是、聖靈在我內心的感動催逼、令我感到不安、因此、我就帶住一個沉重的心情、出席了第二次有關在溫哥華推動「短宣訓練中心」的可能性座談會。這次座談會還是由吳主光牧師帶領、座談會開始時、是沉靜的、慢慢地各位牧者都表示出同一個看法、雖然大家（除了吳主光牧師外）對「短宣」的認識都是一樣的陌生、但是為了福音的廣傳、我們都感到無法推辭、一同起來承擔起這訓練傳福音工人的使命、好預備更多基督徒「出去」作逐家逐戶的佈道工作。

「溫哥華短宣訓練中心」的工作、既然是聖靈所帶動的、前面進展的情形雖然無法預知、但是每一位董事都似乎帶著期待的心、要看看神如何在我們中間施行祂奇妙的作為。本人更期望不單只藉著這個訓練中心、可以訓練更多信徒投入傳福音搶救人的行列、同時還藉著每一位董事、因為參與這「短宣訓練」事工、而將我們的福音負擔與熱誠帶回自己的教會、影響全教會為福音起來參與這場末世的大爭戰、叫傳福音的浪潮不斷推展開去。

（本文作者乃現任溫哥華本立比華人宣道會主任牧師，亦為加拿大「溫哥華基督徒短期宣教訓練中心」之董事會主席）

### 【續 P. 1 “為福音的緣故投資”一文】

筆者曾經在香港平安福音堂大力推動各類的傳福音事工、並且因而產生了今天在各地備受重視的「短宣運動」。不錯、為了使這運動成功、我們實在花費了很多的金錢、但卻是值得的、因為除了促使平安福音堂在十七年間、由一百二十人增長至近四千人聚會、建立二十三間堂會之外、我們每月的奉獻也由七千元增長至近一百五十萬元（港幣）。其實這些都只不過是一些數字而已、我們最看重的還是全教會因而掀起了「福音熱」、產生了眾多的宣教士、傳道人、「短宣」等神的工人、帶領了上萬的人決志歸主。筆者承認、平安福音堂仍未達到神心意所要求的地步、單在「投資」金錢、人力物力方面來說、我們仍未能做到以傳福音事工為「最優先」、但筆者可以極力地見證、在這一方面的「投資」是極為化算的、因為全豐盛的神、必然會將一百倍、五十倍賞還給我們。有一些教會聽到「短宣運動」就十分羨慕和受感動、很想同樣推動這個極有意義的福音事工、只是當他們一想到這工作所需要的經費巨大驚人、就有不少教會卻步不敢前行了。其實我們應該著實地想一想、我們到底「投資」了多少金錢和人力、以致我們會認為「太多」？到底拯救一個靈魂值多少錢？到底將教會所收到的奉獻花在其他方面是否真屬「值得」？神看重建堂、還是看重傳福音？讀者你自己的教會每年花在福音事工上的費用是百分之幾？到底怎樣作管家才能向神交賬交得快樂？……這些問題、讀者不慎重地思想尤其可、若肯慎重地思想、任何人都不能忽略傳福音事工的重要性、推動「短宣運動」就一定沒有問題了。

（作者現任加拿大列治文華人宣道會主任牧師，亦為「國際短宣團契」董事會主席及常務委員會推廣，專責期刊主編）



# 圖片專輯



於菲律賓華福會期間舉行之「國際短宣團契」籌備會議成員合照



香港「第二屆暑期短宣體驗月」參加者與短宣於早上靈修時攝(91年夏)(按:「暑期短宣體驗月」乃香港短宣中心舉辦為期一整月之密集佈道訓練及體驗短宣生活之營會,主要鼓勵大專或專業人士體驗短宣生活)



「香港基督徒短期宣教訓練中心」外貌



「多倫多短宣訓練中心」外貌



「美里短宣訓練中心」受訓地點 美里福音堂



「香港基督徒短期宣教訓練中心」第七屆畢業受差典禮時攝(91年11月)



「美里短宣訓練中心」第一屆短宣開學禮六位同學合照(91年1月2日)



香港「遍傳灣仔」短宣體驗營街頭書板佈道時攝(91年1月)(按:「短宣體驗營」乃香港短宣中心每年皆舉辦為期四天之營會,公開招聚鼓勵一般信徒參與體驗各類佈道生活)



「多倫多短宣訓練中心」全校師生合照



91年12月短宣同學增加至九位(逐家佈道出擊前合照)

## 賺得生命

羅錦庭先生

「人若賺得全世界、賠上自己的生命，有甚麼益處呢？人還能拿甚麼來換生命呢？」（太十六：26）

記得在認識主耶穌之初、已醒覺人永恆生命價值的寶貴，遠超過今世短暫物質的豐富。所以初信主的時候，已熱愛跟人傳講福音，參加教會的佈道團。每看到有人聽信福音，悔改歸主，那份歡欣與喜樂，真非筆墨所能形容。

在教會中、知道有「短宣運動」那種鼓勵平信徒奉獻兩年、天天傳揚福音的佈道訓練。心中嚮往能在一生之中有兩年時間奉獻給神，全力為主工作，不禁油然而生。當時計算任職銀行文員兩年後也許在前途及「錢途」上都受到影響，但奉獻——本來就是為主而捨棄，況且神是萬有的主，我們所有的也是從祂領受，最要緊能曉得如何處豐富及卑賤就是了，最後毅然決定加入「短宣」的行列。當與父母交代的時候，本以為他們雖反對，但心想、心腸柔軟的母親總會站到我的一邊來、替我說服父親吧。誰知他們兩人一同的反應是出乎意料的堅決——他們強烈的反對叫我手足無措。尤其是本來已介乎慕道階段的母親，卻因為我的奉獻而對福音產生異常的惡感。眼看向母親傳福音多年工夫就此白費，令我心中很大的掙扎，很想就此放棄參與「短宣」的念頭。但當我迫切禱告求問神、要徹底清楚究竟我的奉獻是憑己意決定、還是出自祂的旨意的時候；神賜給我心中湧溢出無限的平安。於是認定神悅納我作「短宣」的奉獻，憑信心踏上這條艱苦卻是非常有意義的道路，同時我也在禱告中將母親交託給慈愛信實的父神。說來真奇妙，信主以來一直向母親傳福音、三年不懈的努力只能叫她產生一點點慕道的心，但在我參加了「短宣」三個月之後，她竟然因病經歷到神的實在，從而真心悔改歸向耶穌基督。現在她已經受浸加入教會了，並且每日都到教會去參加崇拜，還到處向人述說耶穌基督怎樣拯救了她。這讓我深深體會到，基督徒信心之路，是以信心行出來的。主並不虧待人……。願榮耀歸與天上的父神。

（作者乃香港九龍城平安福音堂執事，亦為「香港基督徒短期宣教訓練中心」第一屆短宣畢業生，現任該中心之「佈道實習助理」同工）

### 「國際短宣團契」顧問

陳喜謙牧師  
張子華牧師  
滕近輝牧師  
鄭果牧師

### 「國際短宣團契」董事會成員

主席：吳主光牧師（加拿大西區）  
副主席：盧家駁牧師（香港區）  
文書：黃漢森牧師（美國西區）  
董事：曾家彬牧師（加拿大東區）  
朱志偉牧師（香港區）  
朱文正牧師（美國東區）  
蔣祥平牧師（東馬來西亞）  
羅亞紹牧師（西馬來西亞）

### 「國際短宣團契」董事會常務委員會成員

主席：盧家駁牧師  
文書：張佳音教士  
推廣：吳主光牧師  
財務：余慧根牧師  
委員：潘士端牧師

（編者按：團契尚有一些顧問仍在邀請中）

### 國際短宣團契91年7月14日（成立日期）- 92年1月31日財政報告

收入	港幣	支出	港幣
截至九二年一月份奉獻	7,753.50	行政費	270.80
		雜費	110.00
		宣傳推廣	1,347.80
		文具印刷	491.50
		電話費	211.77
		傳真機	4,080.00
	7,753.50	本月結存	6,511.87
	7,753.50		1,241.63
	=====		7,753.50
			=====

本月結存：HK\$ 1, 241. 63

（共收奉獻封數八個）

肢體奉獻支票抬頭請寫「香港基督徒短期宣教訓練中心有限公司」或「HONG KONG CHRISTIAN SHORT TERM MISSION TRAINING CENTRE LTD.」請註明奉獻給「國際短宣團契」